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ПРЕСКЛИПИНГ 

14 юли 2021 г., сряда 

www.bnt.bg, 13.07.2021г. 

https://bntnews.bg/news/specialno-predlagat-falshivi-sertifikati-za-vaksinaciya-v-

internet-1162327news.html 

 

Специално: Предлагат фалшиви сертификати за ваксинация в интернет 

 

Измама в интернет - мними търговци предлагат сертификати за ваксинация. Твърдят, 

че имат доверен лекар, който може да издаде документа срещу заплащане без да 

постави ваксина. Лекари сигнализират, че много неимунизирани се обръщат директно 

към тях с искане да получат сертификат без да им бъде поставена ваксина. 

Наш екип намери обява в социалните мрежи, която предлага всякакъв вид документи. 

Свързахме се с мъж, който ни увери, че може да ни даде сертификат без реална 

ваксинация. 

Само на групи от пет човека стават. По 340 лв е бройката. 

БНТ: Няма ли друг начин? 

Може да заплатите повече и да направят само за Вас. Сега говорих с тях - 460 лв. 

Мъжът зад профила поиска капаро от 200 лв. 

Ние оправяме нещата с нашия доктор в София и го изпращаме по куриер с наложен 

платеж, вие взимате сертификата и доплащате. 

БНТ: Няма ли начин да се видим, да ви дам парите и да ми дадете сертификата. 

Притеснявам се. 

За 200 лв няма кой да Ви излъже и да му имате имената и т. н. Ще бъдете вписана с 

"Пфайзер", като ще попълним, че първата ваксина е била преди определен период, а 

втората е била преди седмица. 

Изпратихме капарото и ни увериха, че до седмица ще получим сертификата. Така и не 

получихме документ, а мъжът внезапно стана неоткриваем. 

"Ако обаче съвсем обикновен човек като мен и като вас предлага издаване на фалшиви 

сертификати в този случай ще бъде класически пример за измама, която там 

наказанието е до 6 години лишаване от свобода", обяснява адвокат Силвия Петкова. 

От здравното министерство предпочетоха да не застават пред камерата ни, а ни 

отговориха писмено, че няма постъпили подобни сигнали. 

Лекари обаче разказват за тревожна тенденция - неваксинирани хора търсят сертификат 

директно от тях. 

"Към нас се обърнаха и такива с висок социален статус и с много добро образование и 

това вече е изключително тревожен факт. Налагало им се често да пътуват и искали 

сертификат, за да не си плащат за PCR. Ирационално нелогично обяснение, аз не го 

приемам. При нас такава практика няма. Ние ги отпращаме, но дали при другите колеги 

е така?, казва д-р Елиза Георгиева - управител на МБАЛ "Св. Панталеймон". 

В социалните мрежи открито се търсят контакти с лекари, склонни да заобиколят 

правилата. 

"Ако ние си потърсим сами сертификат срещу някакво заплащане от лекар, тогава ние 

ще се подбудители на самия лекар към извършване на длъжностно престъпление. 

Тогава е възможно да се получи наказание от 3 до 10 години лишаване от свобода в по-

тежките случаи", казва адвокат Силвия Петкова. 

Според лекари фиктивната имунизация е рискова за здравето на този, който си е 

поръчал сертификата. Опасна е и за системата, в която може да влязат заразени, но 

фигуриращи като ваксинирани по документи. 
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https://btvnovinite.bg/bulgaria/neobhodimo-li-e-da-se-vavede-zadalzhitelna-vaksina-za-

lekari-u-nas.html 

 

Необходимо ли е да се въведе задължителна ваксина за лекари у нас? 

 

Имунизираните медици са 65%, при професионалистите по здравни грижи обаче 

процентът е едва 30 

 

Във Франция лекарите без ваксина, може да останат и без заплати. Възможна ли е 

такава мярка срещу вируса и у нас? 

Във Франция до 15 септември трябва да се ваксинират всички лекари и здравни 

работници, които контактуват с уязвими хора. Имунизираните медици и персонал там 

са средно 70%. У нас - имунизираните лекари са 65 на сто. 

При професионалистите по здравни грижи обаче процентът е едва 30. 

Психолог с медицинско образование Ина Антонова е сред ваксинираните. Не защото 

иска, а защото начинът й на живот я е принудил. 

 „Аз работя с хора и тяхното спокойствие е важно. На мен ми се налага да пътувам. Но 

иначе не бих се ваксинирала. Хората трябва да бъдат оставени сами да вземат избор“, 

смята Ина Антонова. 

Личният лекар д-р Даскалова е убедила много колебаещи се да се имунизират. Но не 

смята, че ваксините трябва да са задължителни. 

 „Но аз се надявам здравият разум да надделее. Ние сме хората, които познаваме 

историята на заболяването, следим ги с години, и на първо място приемам, че трябва да 

се доверят на нас и да послушат нашия съвет“, смята д-р Деница Даскалова. 

Според психолози не би трябвало ако един лекар не е ваксиниран, това да повлияе на 

решението на неговите пациенти. 

 „Той би трябвало да партнира за пациента си относно това, което е добро за него. В 

случаите, в които отстъпва тази добра връзка - това би повлияло много. Тази идея защо 

ми се препоръчва нещо, което някой друг не иска да направи за себе си“, коментира 

Велислав Донкина. 

От здравното министерство не отговориха дали задължителната ваксинация за лекарите 

и персонала ще бъде въведена и у нас. 

 

www.banker.bg, 13.07.2021 г.  

https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/bls-nie-sme-protiv-administrativniia-

tormoz-ot-strana-na-nzok 

 

БЛС: Ние сме против административния тормоз от страна на НЗОК 

 

Българският лекарски съюз обяви, че "се противопоставя на опитите за 

административен тормоз от страна на НЗОК над лечебни заведения, ангажирани 

активно с лечението на пациенти с COVID-19 през изминалата тежка и трудна година и 

половина". В централата на съсловната организация имало постъпили множество 

сигнали от болници в цялата страна за тенденциозни, масови проверки и искания за 

възстановяване на средства в условията на пандемия по формални причини: неспазен 

алгоритъм на лечение, отчетен пациент с антигенен тест, а не с PCR. 

"През периода на пандемия българските лекари бяха изправени пред огромни 

предизвикателства и положиха огромни усилия, грижейки се за своите пациенти в 

условията на напрежение и неизвестност, рискувайки собствения си живот. Те бяха 
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многократно уверявани, че може и трябва да работят спокойно, че финансирането им е 

гарантирано. БЛС припомня, че с настъпването на епидемията, финансирането на 

лечебните заведения стана въпрос на оцеляване и те получаваха минимум 85% от 

бюджетите си, независимо от броя на лекуваните пациенти. Нещо повече: в нито един 

нормативен документ не беше разписан механизъм, който по някакъв начин да 

разглежда възможността за наказателно възстановяване на тези средства", се казва още 

в становището. 

Според лекарския съюз на този фон, "юридически необосновано и неморално е да се 

притискат лечебни заведения, дали своя дан в борбата с пандемията, да се иска от тях 

да връщат средства, които са били подсигурени за тяхното оцеляване". "Ставаме 

свидетели на опит за възстановяване на суми за период, в който колегите лекуваха и се 

грижеха предимно за пациенти с COVID-19", се допълва в позицията. 

"Формалното отношение, което демонстрира НЗОК към лекарите в България, е не само 

обидно, но и демотивиращо. БЛС пита: Това ли е наградата за неимоверните усилия на 

българските медици в условията на неизвестност и световна пандемия? Това ли е 

подготовката за есента, която, за съжаление, едва ли ще бъде по-лека от изминалата? 

Нека не забравяме, че през очакваните тежки месеци всички ние отново ще разчитаме 

на същите тези медици и лечебни заведения, на които разчитахме през изминалата 

година и половина! А те ще продължат да следват своето призвание и няма да отстъпят 

от дълга си!", завършва писмото.  

В понеделник Здравната каса обяви резултатите от проверката в "Пирогов", според 

които лечебното заведение ще трябва да върне на фонда над 1 милион и 100 хиляди 

лева. При проверката са открити нарушения в няколко направления - здравноосигурени 

са плащали за лечение, което е било покрито и от касата, както и за отчетена, но 

неизвършена дейност. 

Резултатите от направената проверка ще бъдат предоставени на компетентните органи 

за последващи действия, обявиха от НЗОК. 

 

www.segabg.com, 13.07.2021 г. 

https://www.segabg.com/hot/category-zdrave/bolnici-obvinyavat-nzok-administrativen-

tormoz 

 

Болници обвиняват НЗОК в административен тормоз 

 

"Пирогов" ще направи възражение по констатациите на касата, която си търси 

над 1 млн. лв. от него 

 

Българският лекарски съюз удари рамо на болниците и обвини НЗОК в 

административен тормоз. В централата на съсловната организация има постъпили 

множество сигнали от болници в цялата страна за тенденциозни, масови проверки и  

искания за възстановяване на средства в условията на пандемия по формални причини: 

неспазен алгоритъм на лечение, отчетен пациент с антигенен тест, а не с PCR и др., 

твърдят от съюза. Повод за писмото е вчерашното съобщение от НЗОК, която оповести 

редица нарушения в "Пирогов" и си търси възстановяване на над 1 млн. лв. 

"Юридически необосновано и неморално е да се притискат лечебни заведения, дали 

своя дан в борбата с пандемията, да се иска от тях да връщат средства, които са били 

подсигурени за тяхното оцеляване. Ставаме свидетели на опит за възстановяване на 

суми за период, в който колегите лекуваха и се грижеха предимно за пациенти с Covid-

19", коментират от БЛС, като изтъкват какви трудни месеци преживяха болниците и 

лекарите. 
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"Формалното отношение, което демонстрира НЗОК към лекарите в България, е не само 

обидно, но и демотивиращо. Това ли е наградата за неимоверните усилия на 

българските медици в условията на неизвестност и световна пандемия? Това ли е 

подготовката за есента, която, за съжаление, едва ли ще бъде по-лека от изминалата?", 

негодуват от съюза. 

ПРЕДИСТОРИЯ 

По-рано от "Пирогов" съобщиха, че не приемат констатациите на НЗОК за фалшиви 

хоспитализации и други нарушения при отчитането на дейност и ще направи 

възражения по тях, съобщиха от лечебното заведение. Вчера касата потвърди, че при 

проверка е установила редица нарушения в института, поради което иска да й бъдат 

възстановени над 1 млн. лв. 

Спешният институт от самото начало отхвърля твърденията, че е получил два пъти 

пари за едни и същи пациенти, които веднъж са лекувани за коронавирусна инфекция, а 

месец по-късно изненадващо влизат в болницата за лечение по други пътеки, главно 

чернодробна цироза и хронична бъбречна недостатъчност. Преди месец служебният 

екип на МЗ обяви, че се проверяват около 900 хоспитализации и изключи вероятността 

действително да става дума за усложнения след прекарана инфекция, тъй като случаите 

са твърде много. 

"Пирогов" бе третата голяма болница в София, в която се подават сигнали за 

нарушения. Фалшиви хоспитализации бяха установени и в болница "Лозенец", макар че 

там по-големият скандал е с незаконните трансплантации. В "Александровска" пък 

бяха установени твърде големи загуби в последните години, когато шеф на болницата е 

бившият здравен министър проф. Костадин Ангелов. 

ПРОВЕРКАТА 

Вчера от НЗОК информираха, че между 28 май и 10 юли е извършена проверка в 

спешния институт. Проверени са 802 броя съпътстваща пациента документация 

„История на заболяването“ на задължително осигурени лица, хоспитализирани по 4 

клинични пътеки - за лечение на чернодробни заболявания (цироза), на остра бъбречна 

недостатъчност, за оперативни интервенции при диабетно стъпало, без съдово 

реконструктивни операции и за контагиозни вирусни и бактериални заболявания - 

остро протичащи, с усложнения. 

Проверката е установила няколко вида нарушения - неспазен диагностично-лечебен 

алгоритъм, отчетена, но неизвършена дейност, заплащане от страна на гражданите на 

медицинска дейност, която е била заплатена и от НЗОК, включени медикаменти, които 

не са били отпуснати от аптеката на лечебното заведение, отчетена и заплатена дейност 

за конкретни лица, които не са пролежавали в лечебното заведение за периода на 

хоспитализация, отразен в медицинската документация. Резултатите от извършената 

проверка ще бъдат предоставени на компетентните органи за последващи действия, 

уточняват от касата. 

 

 

www.capital.bg, 13.07.2021 г.  

https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/covid/2021/07/13/4232011_durjavnite_boln

ici_sa_poluchili_ot_grajdani_i_firmi/ 

 

Държавните болници са получили от граждани и фирми 47.2 млн. лв. дарения за 

битка с ковид 

 

Най-надарена е Александровска болница, която е лекувала само 610 пациенти 
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Десислава Николова 

Вероятно си спомняте дните на загриженост в началото на миналата година, когато 

граждани и фирми даряваха средства на болниците, за да се подготвят със защитни 

облекла и респиратори и да лекуват ковид. Вероятно помните и това как 

неправителствените организации събираха стотинка по стотинка средства за 

респиратори и на другия край - тежката имиджова реклама на тогавашния депутат от 

ДПС Делян Пеевски, чиито фирми даряваха на клиниките. 

Резултатите от това са, че държавните болници и санаториуми са получили значимата 

сума от общо 47.2 млн. лв. от дарения от граждани, неправителствени организации и 

фирми, за да се подготвят за битката с коронавируса. Притеснителното е, че и до 

момента няма публични отчети кой колко пари е получил, както и за какво ги е 

похарчил. Още повече, че държавата се ангажира да финансира с над 600 млн. лв. по 

линия на здравната каса, еврофондовете и държавния бюджет лечение на коронавируса. 

Оказва се още, че болниците са получили средства без връзка с това колко пациенти са 

лекували всъщност. Вероятно в сумата на даренията, изпратена в отговор на въпроси на 

"Капитал" до Министерството на здравеопазването, присъстват и дарения на лекувани 

пациенти за конкретна нужда на лечебното заведение или като благодарност за добрите 

грижи. 

Прави впечатление, че най-много дарения не са получили първите две болници, поели 

ковид-вълната в София - ВМА и Пирогов, а болница, която се включи на малко по-

късен етап и това е най-старото лечебно заведение в България - университетската 

многопрофилна болница "Александровска". Явно тогавашният й директор проф. 

Костадин Ангелов, който по-късно стана здравен министър на ГЕРБ, член на 

изпълнителната комисия на партията на Бойко Борисов и в момента избран за втори 

път през тази година за депутат, е успял да убеди дарителите, че болницата е най-

нуждаеща се от всички от дарения. Освен това, за разлика от останалите болници, в 

този случай дарения са получили цели 4 субекта от групата на болницата - домът за 

възрастни хора в нея, диагностичния център, самата болница и фондацията "Направи 

добро - Александровска". 

Общата сума, която те са получили през миналата година, е 15.2 млн. лв. Лекарите в 

болницата, както и работилите на първа линия, не смятат, че тя се е отразила 

значително върху подобряването на условията за лечение в клиниките за ковид, дори 

припомнят дългата липса на апаратура, консумативи и в началото - защитни облекла. 

На въпрос на "Капитал" от новото ръководство на болницата отговориха, че в момента 

извършват пълна проверка на движението на получените средства и ще отговорят във 

възможно най-кратък срок как са били получени и изразходвани. 

Случаят с даренията на "Александровска" нашумя преди няколко месеца, когато се 

разбра, че проф. Костадин Ангелов е възложил изхранването на медиците на първа 

линия през фондацията на фирма на тъща си за периода от май до септември срещу 

средно 8000 лв. на седмица. От обявените дарения се вижда, че постъпилите във 

фондацията средства не са били достатъчни само, за да се плати на кетъринг-фирмата 

на роднините на Ангелов. 

Другият "несправедлив" момент, за който дарителите не е имало как да знаят е, че 

всъщност болницата далеч не е лекувала толкова много пациенти. Според "Индекс на 

болниците", който се съставя от сайта clinica.bg университетската болница е на 35-о 

място по брой лекувани пациенти в България, като се нарежда с общо 610 пациента 

след болниците в Хасково, Търговище, Горна Оряховица, Габрово и дори след МВР-

болница в София. За сравнение с големите многопрофилни болници, лекували над 2000 

пациента пък изобщо не може и да става дума. На първо място в класацията по най-

много лекувани пациенти е УМБАЛ "Св. Марина" - Варна с общо 2478 пациенти с 
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коронавирус, на второ - "Пирогов" - с 2372 пациенти, а на трето място "Св. Анна" - 

София - с общо 1704 пациенти. Според класацията на clinica.bg частната Аджибадем 

Сити Клиник Болница Токуда и ВМА, например, са лекували два пъти повече пациенти 

от "Александровска". 

В същото време частните болници не са получавали дарения специално за да се 

подготвят за лечение на коронавирусната инфекция, а най-натоварените болници са 

получили далеч по-скромни дарения - "Св. Марина" - София има общо 1.8 млн. дарения 

от началото на пандемията до днес, "Св. Анна" е получила 960 хил. 

В същото време "Св. Екатерина", която е лекувала 177 пациента с ковид за цялата 

минала година е получила 700 хил. Лв. От дарения, а "Майчин дом", в който са приети 

43 пациенти - 610 хил. лв. 

 

www.dariknews.bg, 13.07.2021г. 

https://dariknews.bg/novini/bylgariia/zdravnoto-ministerstvo-risk-ot-tezhka-forma-na-

covid-19-ima-pri-hora-s-hronichni-bolesti-2277062 

 

Здравното министерство: Риск от тежка форма на COVID-19 има при хора с 

хронични болести 

 

Няма противопоказания да се ваксинират, уверяват от ведомството 

 

Голяма част от заразените с COVID-19 не проявяват симптоми. Други прекарват 

заболяването с леко неразположение, съобщава Министерството на здравеопазването. 

Световната здравна организация предупреждава, че това са около 80 на сто от 

заразените. Останалите 20 на сто развиват симптоми, които изискват лекарска помощ. 

Колкото по-възрастен е човек, толкова по-висок е рискът от тежко протичане на 

заболяването. Това не означава, че младите хора са в безопасност. Най-застрашени, 

независимо от възрастта, са гражданите, страдащи от хронични заболявания и тези с 

компрометиран имунитет. Това се отнася и за хора над 65 години, защото най-често те 

развиват хронични заболявания, пише в съобщението. 

Висок риск от тежко протичане на COVID-19 има при хората с белодробни проблеми, 

астма, диабет, сърдечносъдови заболявания, високо кръвно налягане, бъбречна 

недостатъчност, чернодробни и онкологични заболявания. 

Няма противопоказания хората с хронични заболявания да се ваксинират, допълват от 

МЗ. 

 

 

www.btv.bg, 13.07.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/svetut/vaksinata-na-dzhonsan-i-dzhonsan-mozhe-da-dovede-do-

razvitieto-na-rjadko-avtoimunno-zaboljavane.html 

 

Ваксината на "Джонсън и Джонсън" може да доведе до рядко автоимунно 

заболяване 

 

Синдромът на Гилен-Баре засяга паралелната нервна система, води до отслабване 

на мускулите и дори парализа 

 

Агенцията за контрол на храните и лекарствата в САЩ обяви, че ваксината срещу 

COVID-19 на "Джонсън и Джонсън" може да доведе до повишен риск от рядко 

http://www.dariknews.bg/
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/zdravnoto-ministerstvo-risk-ot-tezhka-forma-na-covid-19-ima-pri-hora-s-hronichni-bolesti-2277062
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/zdravnoto-ministerstvo-risk-ot-tezhka-forma-na-covid-19-ima-pri-hora-s-hronichni-bolesti-2277062
http://www.btvnovinite.bg/
https://btvnovinite.bg/svetut/vaksinata-na-dzhonsan-i-dzhonsan-mozhe-da-dovede-do-razvitieto-na-rjadko-avtoimunno-zaboljavane.html
https://btvnovinite.bg/svetut/vaksinata-na-dzhonsan-i-dzhonsan-mozhe-da-dovede-do-razvitieto-na-rjadko-avtoimunno-zaboljavane.html
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неврологично заболяване, известно като Синдром на Гилен-Баре, пише "Ню Йорк 

таймс". 

Предупреждението е приложено към информационни листове за препарата, 

предназначени за доставчици и пациенти. 

Синдромът на Гилен-Баре е автоимунно заболяване, което засяга паралелната нервна 

система, води до отслабване на мускулите и дори парализа. 

Въпреки че регулаторните органи са установили, че шансовете за развитие на 

състоянието са ниски, според запознати с решението те изглеждат от 3 до 5 пъти по-

високи сред имунизираните с препарата на "Джонсън и Джонсън", отколкото сред 

общото население в САЩ. 

Европейската комисия ще закупи още 36,7 милиона дози от ваксината на "Джонсън и 

Джонсън" 

Федералните служители са идентифицирали 100 предполагаеми случая на Гилен-Баре 

сред ваксинираните с еднодозовата инжекция чрез федерална система за мониторинг, 

която разчита на лекари и пациенти да съобщават за нежелани ефекти от ваксините. 

95% от тези случаи се считат за сериозни и изискват хоспитализация, заявиха от 

Агенцията за контрол на храните и лекарствата. 

Наличните данни обаче са недостатъчни, за да бъде установена причинно-следствена 

връзка между препарата и повишения риск от Синдрома на Гилен-Баре, а регулаторът 

вярва, че ползите от ваксината „Джонсън и Джонсън“ далеч надхвърлят потенциалната 

вреда. 

Предупреждението е второто, което агенцията издава за препарата, след като през 

април тя предупреди за повишен риск от образуване на кръвни съсиреци, съчетан с 

ниско ниво на тромбоцити. 

Аденовирусната ваксина беше одобрена за употреба рамките на Европейския съюз през 

март, а само преди дни в България пристигнаха нови 62 400 дози от препарата. 

 

www.cross.bg, 13.07.2021 г.  

https://www.cross.bg/pandemiyata-ostavim-covid--1667029.html#.YO2Q6-gzbcs 

 

Здравното министерство: Ваксината предпазва от Делта варианта 

 

/КРОСС/ Ваксината е 95% ефективна срещу COVID-19 и освен това предпазва от Делта 

варианта, това съобщиха от Министерството на здравеопазването. 

Науката ни предлага средство за защита и трябва да го използваме. 

Ваксинацията е единственият начин да оставим пандемията в миналото. 

Към 12 юли 1 006 698 граждани у нас са получили поне една доза ваксина срещу Covid-

19. 

Към днешна дата има 186 638 285 потвърдени случаи на Covid-19 в света, включително 

4 035 037 смъртни случая, по данни на СЗО. 

 

www.btv.bg, 13.07.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/svetut/ek-stranite-ot-es-imat-pravo-da-vavezhdat-zadalzhitelna-

vaksinacija.html 

 

ЕК: Страните от ЕС имат право да въвеждат задължителна ваксинация 

 

ЕС продължава да се стреми да постигне целта да ваксинира 70% от 

пълнолетното население до края на юли 

 

http://www.cross.bg/
https://www.cross.bg/pandemiyata-ostavim-covid--1667029.html#.YO2Q6-gzbcs
http://www.btvnovinite.bg/
https://btvnovinite.bg/svetut/ek-stranite-ot-es-imat-pravo-da-vavezhdat-zadalzhitelna-vaksinacija.html
https://btvnovinite.bg/svetut/ek-stranite-ot-es-imat-pravo-da-vavezhdat-zadalzhitelna-vaksinacija.html
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Страните от Европейския съюз имат право да въвеждат задължителна ваксинация на 

своето население срещу коронавирус, ако санитарната обстановка го налага. Това заяви 

представителят на Европейската комисия Щефан Де Кеерсмакер, предаде БГНЕС. 

"Въпросът дали е необходима задължителна ваксинация е в компетенцията на 

държавите от ЕС и те трябва да вземат окончателно решение сами. Европейската 

комисия счита, че продължаването на ваксинацията е най-важната задача. Зависи от 

държавите-членки какви мерки ще предприемат, за да осигурят ваксинацията на своето 

население", каза той. 

Ще бъдат ли бракувани ваксини заради липсата на интерес у нас? 

Кеерсмакер подчерта, че ЕК "продължава да се стреми да постигне целта да ваксинира 

70% от пълнолетното население на съюза до края на юли". 

В понеделник ръководителят на Европейската комисия Урсула фон дер Лайен обяви, че 

всички 27 държави от ЕС вече са получили достатъчно дози ваксини, за да ваксинират 

поне 70% от възрастното население. 

От началото на юни в страните-членки започна ново рязко намаляване на степента на 

ваксинация, което е причинено не от липсата на дози, а от големия брой хора, които са 

скептични към кампанията за имунизиране. 

В тази връзка редица държави от ЕС вече започнаха да въвеждат строги мерки. 

Франция разкрива мобилни пунктове за ваксинация по плажовете 

Френският президент Еманюел Макрон обяви въвеждането на задължителна 

ваксинация на медицинския персонал и редица други категории работници, както и 

въвеждането на санитарен паспорт за посещение на барове, ресторанти и търговски 

центрове от началото на август. 

От петък пък всички заведения на закрито в Гърция също ще работят само за 

ваксинирани. Мярката ще обхване всички заведения, барове, киносалони и театри и ще 

важи до края на август. От посетителите ще се изисква да покажат своя дигитален 

COVID паспорт или друг документ за ваксинация. 

 

www.zdrave.net, 13.07.2021 г. 

https://www.zdrave.net/-/n18437 

 

СЗО се обяви срещу смесването на ваксини и реваксинацията 

 

Главният изследовател на СЗО д-р Сумия Суминатхан препоръча да не се смесват 

ваксини от различни производители, предаде Ройтерс. 

 „Това е малко опасна тенденция. Нямаме достатъчно данни и доказателства за ефекта 

от смесване на препаратите“, категорична бе тя. 

Изказването й идва, след като редица държави възприеха като възможна стратегия 

завършването на пълния ваксинационен цикъл при двудозовите ваксини да става с 

комбинация, при която първата доза е от един производител, а втората - от друг. 

Д-р Суминатхан също призова хорота да се въздържат от реваксинация. 

Според нея ще настане хаос, ако гражданите започнат да решават кога и кой ще приема 

втора, трета и четвърта доза от ваксината. 

Преди дни експертът по имунизациите на СЗО д-р Ан Линдстранд също предупреди, че 

няма достатъчно доказателства за необходимостта от повторна ваксинация. Според нея 

ефективността на различните препарати намалява с времето, но ако човек е ваксиниран 

с някоя от одобрените от СЗО ваксини, то той е добре защитен. 

Според д-р Линдстранд сега е много по-важно да се гарантира, че възможно най-много 

хора ще се ваксинират, вместо да се прилагат допълнителни дози на тези, които вече са 

били ваксинирани. 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%A1%D0%97%D0%9E-%D1%81%D0%B5-%D0%BE%D0%B1%D1%8F%D0%B2%D0%B8-%D1%81%D1%80%D0%B5%D1%89%D1%83-%D1%81%D0%BC%D0%B5%D1%81%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D0%BD%D0%B0-%D0%B2%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BD%D0%B8-%D0%B8-%D1%80%D0%B5%D0%B2%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B0--/n18437
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14.07.2021 г., с. 2 

 

ПОД ЛУПА 

 

Противоречиви послания водят до отлив от желаещи за имунизация 

 

Проф. Кантарджиев: Ваксинираните с две дози нямат нужда от трета игла 

 

България има договор при мутация на вируса да ни бъдат доставени ваксини за 

новия вариант на заразата 

 

Среднотежко преболедувалите и два пъти ваксинираните нямат нужда от трета игла за 

повишаване на имунитета. Това заяви проф. Тодор Кантарджиев пред БНТ. 

 „Ако вирусът мутира и се получи нова генетична линия на нов вариант, на който 

ваксините действат по-слабо, България има договор 2022 - 2023 г. и ще ни бъде 

доставена ваксина, модифицирана по новия мутирал вариант. Много е малка 

вероятността да се случи, но обществото трябва да е подготвено, винаги съм казвал 

истината на обществото“, категоричен беше той. 

25 ВАКСИНИРАНИ БЪЛГАРИ-СПАСЕН ЕДИН ЧОВЕШКИ ЖИВОТ 

Това трябваше да стане с личния пример на лекарите, каза още професорът. 

Според него има отлив от желанието за ваксиниране, защото хората са получили 

противоречиви послания. „Като дойде и управлява ваксинационния процес един човек, 

който само преди няколко месеца е казал, че ваксините са вредни, че водят до смърт, 

кога-то много активно се е изказвал против ваксините и изведнъж започне да казва: 

хайде да се ваксинирате, освен това приказва, че досега нищо не е направено...“, 

коментира той. По думите му, ако нищо не е било направено, смъртността е щяла да 

бъде 4 - 5 пъти по-голяма. 

 „Ако през 2020 година нямаше мерки през пролетта, имахме по 5000 души болни, 

както есента на 2020 и пролетта на 2021 г., това щеше да е колапс на системата на 

здравеопазването. Само че дойдоха едни: казаха „тия нищо не направиха“ и се чудят 

сега хората, че са объркани и не се ваксинират, ами чудесно“, заключи проф. 

Кантарджиев. 

Той обясни, че планът на здравното министерство 

ПРЕДИ 5-6 МЕСЕЦА Е БИЛ ДА СЕ ПРАВЯТ ПО 40-50 ХИЛЯДИ ВАКСИНИ 

„Имаме възможност до 60 000 ваксини да правим, защото някои хора, които са отскоро 

в системата, не знаят, че без да има корона-вирус, всеки работен ден се правят по 5000 

ваксини на бебетата, имаше възможност да се правят по 50 000 ваксини на ден и по 

този начин хората щяха да имат някакво доверие в системата и когато видят, че много 

хора са ваксинирани и са живи и здрави, даже стават по-весели и спокойни, защото 

рискът от заразяване намалява“, каза още проф. Кантарджиев. 

Той прогнозира обаче, че ще се случи това, което е станало преди 10 години с 

епидемията от морбили. „Хората, които тогава отговаряха за това неслагане на ваксини, 

сега в момента съветват господин Кацаров какво да прави с ваксините“, допълни 

професорът. 

Според него 

ТРИ ПЪТИ ПО-МАЛКО ВАКСИНИ СЕ ПОСТАВЯТ НА ДЕН СПРЯМО 

ВЪЗМОЖНОСТИТЕ 

на системата и остане ли неваксинирана голяма част от населението, епидемичното 

разпространение ще се прояви в есенните месеци. 
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За денонощието срещу понеделник са установени 83 нови случая на заразени с 

коронавирус при направени 14 723 теста или положителните са 0,56%. Четирима души 

са починали, сочат данните в Единния информационен портал.С новите 83 инфекции 

общо потвърдените случаи от началото на епидемията стават 422 545. Активните 

случаи са 7873. Хоспитализирани са 746 души, от които 95 са в интензивни отделения. 

Още четирима души души са починали за последното денонощие вследствие на 

коронавируса, с което общият им брой стана 18 144. Излекуваните за последните 24 

часа са 212. За последното денонощие са поставени 8427 дози ваксини, с които 

поставените дози стават общо 1 860993. 

 

www.clinica.bg , 13.07.2021 г.  

https://clinica.bg/17524-MU%E2%80%93Plovdiv-vdiga-nov-kompleks 

 

МУ–ПЛОВДИВ ВДИГА НОВ КОМПЛЕКС 

 

Седеметажната сграда ще има 46 учебни зали, първата копка е на 15 юли, казаха 

от висшето училище 

 

MУ-Пловдив стартира строителство на нов учебен корпус, а първата копка ще е на 15 

юли от 11 часа. Това съобщиха от висшето училище. Новата сграда ще бъде 

съвременна и модерна, така че студенти и преподаватели да имат всичко необходимо за 

комфортен академичен процес. Строителството ще е изцяло със средства на 

университета. 

Сградата е проектирана със съвременни материали и модерна визия. Тя ще е на седем 

етажа, разгърнатата застроена площ надземно ще бъде 7659 квадратни метра. В нея ще 

бъдат разположени 46 учебни зали, 51 кабинета и други помещения. 

На всеки етаж ще има обособен кът за отдих. 

В комплекса ще могат да работяти да се обучават близо 1200 човека, като навсякъде ще 

има осигурен достъп за хората с увреждания. Според плана строителството трябва да 

приключи за 730 календарни дни. 

"С изграждането на нов учебен комплекс 

МУ-Пловдив за пореден пътдоказва грижата си да създаде съвременни академични 

условия за обучение насвоите студенти и преподаватели и да подкрепя развитието на 

техния потенциал", казаха от МУ-Пловдив. Първата копка ще се проведе на 15 юли 

(четвъртък) от 11 часа на ул. Любен Каравелов 26, гр. Пловдив. 

 

 

 
14.07.2021 г., с. 18 

 

КОМПАНИИ 

 

Корейци с интерес да правят маски у нас 

 

Корейска компания е изявила желание да започне производството на предпазни маски в 

България по свой дизайн, съобщиха от Българската търговско-промишлена палата. 

Това е станало ясно по време на посещение в Палатата на представители на няколко 

фирми от Южна Корея, състояло се миналата седмица. Корейската делегация е в 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/17524-MU%E2%80%93Plovdiv-vdiga-nov-kompleks
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страната ни за провеждане на срещи с компании от медицинския сектор, както и от 

фармацевтичната, млечната, отбранителната и козметичната промишленост. 

Вече има няколко бг фирми, които шият предпазни маски в големи заводи в страната. 

Допреди избухването на пандемията с C0VID-19 Китай и Турция бяха двата големи 

производителя на предпазни маски в света, докато вече те се произвеждат почти 

навсякъде. 

 

 


